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La seduta è aperta al l 'una e mezzo pomerid iane. 

MISCHI , segretario, dà let tura del processo verbale della 
precedente . to rnata, che è approva lo; espone quindi il sunto 
seguente delle pet iz ioni: 

7762. Colonna Maria, vedova di Rodinò Gaetano, ammin i-
st ratore generale de' dazi indiret ti in Napoli, domanda di es-
sere provveduta di pensione. 

7763. Centoquarantasei cittadini di Comiso reclamano 
perchè nel*  progetto di legge relativo alle strade nazionali 
nel le provincie sicil iane non sia proposta la linea da Noto a 
Terranova per Modica, Ragusa, Comiso e Vittoria. 

7764. Il Consiglio municipale di Nocera, provincia di Ca-
labria Ulteriore seconda, domanda che venga escluso dal de-
creto di soppressio?ie di case rel igiose il convento de' padri 
cappuccini esistente in quel comune. 

7765. Rossetti Angelo, di Mirabella, nella provincia di Pr in-
cipato Ulter iore, contadino, imputato di fur to e di tenuto da 
quat t ro anni nel le carceri centrali di Avellino, fa istanza per 
essere def ini t ivamente giudicato. 

7766. Le sorelle Luigia, Teresa, Clementina e Beatrice, fi-
gli e del fu Andrea Lazzaro Focacci di Castelnovo, circondario 
della Garfagnana, espongono i titol i pei quali credono di 
aver dir i t to ad ot tenere un qualche compenso dei danni sof-
ferti dal loro autore e da un loro fratel lo per motivi politici . 

7767. I Consigli comunali di Rossano, di Cropalati, di Pa-
ludi, di Caloveto, di Calopezzati, di Cariati, di Scala, di Lon-
gobucco, di Vaccarizzo, di San Giorgio, di San Cosimo e di 
Corigliano, il clero e le popolazioni dei comuni medesimi, 
fanno istanza perchè Rossano sia scelto a sede di t r ibunale. 

776S. Simoni Carlo ed altri quat t ro impiegati nell 'ufficio 
ipotecario di Cremona fanno istanza per ot tenere un au-
mento di stipendio anche in via provvisoria e sino alla siste-
mazione genera le degli uffici ipotecar i. 
- 7769. Gerbino cavaliere ed avvocato Francesco da Saluzzo, 
ex -depu ta to, propone alcune modificazioni relat ive alla vi -
gente legge comunale. 

p r e s i d e n t e. Il sindaco di Rossano, in Calabria Cite-

r iore, fa omaggio di un volume int i tolato : Cenno sto-

rico della città di Rossano e delle nobili sue famiglie, del 

cavaliere barone Luca De Rosis. 

ATT I  DIVERSI . 

PRESIDENTE. Il luogotenente d'art igl ier ia Vincenzi Eu-
genio, di Modena, fa omaggio di 450 esemplari di una me-
moria tendente a dimostrare i l sistema e i vantaggi o t ten i-
bil i dal suo Avvisatore elettrico delle locomotive. 

I l signor Leone Carpi fa omaggio di 375 esemplari di un 
suo opuscolo int i to lato: Questioni finanziarie. 

CADOIÌINI . Chiedo di par lare. 
PRESIDENTE. Parl i. 

CADOEINI . Gl' impiegati delle ipoteche di Lombardia, i 
quali domandarono più volte, ma invano, al Ministero prov-
vedimenti a lóro r iguardo, si r ivolgono ora alla Camera colla 
petizione 7668, invocando che sieno presi in considerazione 
i titol i coi quali avvalorano i loro reclami. 

Sembrandomi che questi reclami sieno fondati sopra r a-
gioni di equità e di giustizia, mi sembra altresì che debbano 
essere solleciti i provvediment i, e perciò domando alia Ca-
mera di dichiarare d 'urgenza questa petizione. 

(È dichiarata d 'urgenza ) 

MASSARI . Vorrei pregare la Camera di d ichiarare d 'u r-
genza la petizione 7765, colla quale un contadino del co-
mune di Mirabella, nella provincia di Pr incipato Ulteriore, 
af fermando di essere detenuto da quat t ro anni nelle carceri 
centrali di Avellino, fa istanza per essere def ini t ivamente 
giudicato. 

La domanda è così ragionevole, il fatto che questo conta-
dino af ferma è così grave, che mi pare quasi doveroso di 
prendere in considerazione questa petizione e di decretar la 
d 'urgenza, 

(È decretata d 'urgenza,) 


